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協働のまちづくりに向けた「未来づくり懇談会」議事録（主旨要約） 

 

 

 

 

 

１．あいさつ（町長） 

  同趣旨のため省略（英比小学校体育館参照） 

 

２．「住民税１％町民予算枠」制度 について説明（政策協働課長） 

  わくわくアイデア事業について・わくわくコラボ事業について  

  制度の概要説明及び募集要項に沿った各事業の説明及び町制６０ 

  周年記念事業を説明。        

 

３.地区からの提言・質問事項についての主旨要約 

 

質問① とまれ、横断歩道、側線が消えているで、補修を要望します。(白沢台) 

 

答） 昨年度、要望書を頂きましたが、この中で文字の「とまれ」、停止線、横断歩

道の白線の管理は、公安委員会ですので、半田警察署へ要望します。 

外側線、交差点内の「十字」などは、道路管理者の管理となっていますので、現

地の状況を見て、交通安全対策事業として町がラインの引き直しを実施することは、

可能と考えています。（総務部長） 

 

質問② 下水道を町に移管したい。(白沢台) 

 

答） 白沢台地区の下水道を町に移管する場合には、地区全員の工事施行同意、既

存管の改修工事の施行、協力金の一括納付、公共下水道本管への接続費用の負担等

が必要になりますので、移管は非常に困難と考えます。 

 また、既存の処理施設のトラブルに関しては、自己管理となっていますので支障

等をきたさないように十分な維持管理をしていただきたいと思います。 

（建設経済部長） 

 

質問③ 白沢台を市街化区域へ編入を要望します。(白沢台) 

 

答） 阿久比町では、昭和４５年１１月２４日愛知県告示第９１６号により、町内

を市街化区域と市街化調整区域に区域区分しました。 

 白沢台地区は、その時点で市街化調整区域となっており、市街化区域とするには

面積２０ha以上の条件もあり、市街化区域に編入する計画は、町の都市計画マスタ

□日 時    ５月２１日（火）午後７時～午後８時５０分 

□会 場    白沢区民館 

□参加者    町側１２人、地区側３０人         
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ープランにおいてもありません。（建設経済部長） 

 

質問④ 県道縄手交差点に信号機の設置を要望します。(白沢台) 

 

答） 平成２２年１１月に半田警察署・知多建設事務所・防災交通課・建設課によ

る合同パトロールを実施した内容を報告させていただきましたが、この箇所は変形

５差路の交差点で、北へ向かう細い道と阿久比川沿いから出てくる道路の角度が鋭

角で、対向車が見づらく危険です。また、県道名古屋半田線に右折レーンがないた

め、右折待ちの車がいるときには、渋滞が発生する恐れがあります。 

 信号機を設置するためには、（１）花沢自動車裏の道路を一方通行にすること 

（２）阿久比川の河川堤を改修し、阿久比川沿いから出てくる道路の角度を緩やか

にすることの２点が条件となります。 

 （１）の条件を満たしたとしても、（２）の条件は地形的に不可能なため、信号機

設置は困難であることをご理解いただきたいと思います。（総務部長） 

 

質問⑤ 循環バスの白沢台停留所について、団地中央公園か、せめて入口電話ボッ

クスまで来てほしい。(白沢台) 

 

答） 循環バス「アグピー号」は、少しでも多くの地域に効率よく運行できるよう

ルートを選定しています。福住園高台や白沢台、阿久比団地は、試行運行前のアン

ケートでもバスの運行について特に要望の多い地域でしたが、それぞれ団地の中に

までバスを乗り入れると、運行にとても時間がかかり、所要時間が長くなってしま

います。そのため、それぞれ住宅団地の入口まで歩いて出ていただき、そこから循

環バスをご利用いただきたいと思うとともに、ご理解いただきますようお願いしま

す。（総務部長） 

 

質問⑥ 町民歌「阿久比賛歌」普及策について(メイツ巽ヶ丘) 

 

答） 普及策として、 

・町のイベント等の開始前に啓発で流す 

・会議等の際に歌詞や譜面を渡す 

・各地区へ音源と歌詞と譜面を配布する 

などが考えられるので、今後どのような方法がいいか検討していきます。(教育部長) 

 

関連質問) 今まではそのようなことをやってこなかったのですか。(メイツ巽ヶ丘) 

 

答) 一部は実施していたかと思うが、音源の配布などはやっていなかったと思いま

す。(教育部長) 

 

要望) 町制３０周年を記念して作られたと聞いていますが、町民になって２０年経
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つが失礼ながら一度も聞いたことがありません。せっかくお金をかけて作ったのな

ら、長野県歌みたいに学校で教えるなどして、町民の誰もが知っている歌となるよ

うにしてほしい。(メイツ巽ヶ丘) 

 

答) 阿久比賛歌は私もいい歌だと思います。愛知万博の「阿久比の日」には、阿久

比の小学６年生が会場で合唱しました。今年１１月の町制６０周年記念式典の会場

で、希望する保育園から中学生までの子どもたちが歌う予定です。他にも健康体操、

よさこい踊りの団体などが利用してくれています。この歌を今後も活用していくつ

もりです。(町長) 

 

提言) 住民税１％町民予算枠制度で、阿久比賛歌を使用した事業提案を行う予定な

ので、よろしくお願いします。(メイツ巽ヶ丘) 

 

答) 私も審査員の一人で楽しみにしているので、提案お待ちしています。(副町長) 

 

質問⑦ 小学生向けの吹奏楽講座（金管バンド）の開設提案します。(メイツ巽ヶ丘) 

 

答) 町の芸術・文化や音楽活動の活性化を図ることは大切と考えています。講座開

催については、関係者と協議していきます。(教育部長) 

 

関連質問) 今の回答は「前向きに考えている」と捉えてよろしいでしょうか。 

(メイツ巽ヶ丘) 

 

答) 公民館の講座は、講師の都合、受講希望者の数などの条件があるので、今後そ

のようなことも含めて検討していきたいです。(教育部長) 

 

質問⑧ 巽ヶ丘駅横の踏切を安全確保のため拡張工事の提案について 

(メイツ巽ヶ丘) 

 

答） 巽ヶ丘北側の踏切につきましては、踏切の幅員が狭く車両の摩り替りが出来

ない状況です。 

 特に、巽ヶ丘駅西出口の交差点から踏切までの間は距離が短く、名古屋半田線を

北上する車両が右折して踏切に入る場合は進入しにくく、踏切東側から車両が踏切

を横断して名古屋半田線に出ようとする場合は出にくい状態になっています。 

 この踏切は知多市の区域となっているので、本町住民から踏切拡幅工事の要望が

ある旨は、知多市へ連絡してあります。しかし、拡幅工事については、現状では見

通しがたっていません。（建設経済部長） 

 

関連質問) 私が名鉄に確認した限りでは、阿久比町から要望はないと言われました。

今の回答はそのことと矛盾するように思われ、回答が不誠実ではないでしょうか。
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(白沢) 

 

答) 今の回答は、拡幅工事の可能性は低いという現状の見通しを述べたまでです。

工事要望の話も、踏切所在地の知多市から名鉄にお願いしてもらう話なので、知多

市に連絡しました。名鉄に直接阿久比町から連絡はしていません。(建設経済部長) 

 

要望) 巽ヶ丘駅の駐輪場は阿久比町地内にもあるので、安全性などを考えてもう少

し積極的に働き掛けていただけないでしょうか。(白沢) 

 

答) 現在町では、阿久比駅のバリアフリー化の件で話し合いを進めています。踏切

の拡幅工事について本来は知多市から伝えてもらうべきですが、その協議の場で拡

幅工事についても阿久比町から名鉄には伝えることを約束します。(町長) 

 

４．参加者との懇談 

《町制全般に関して意見交換》の主旨要約 

 

要望)  高齢者に配布しているタクシー助成券の対象者はどのくらいいるのでしょ

うか。循環バスをメイツ巽ヶ丘の方まで乗り入れるようにしてほしいと思います。

（メイツ巽ヶ丘） 

 

答） 対象となる７０歳以上の方は、今年２月１日現在で４,３７１人です。利用率

は４４パーセントですので、１人あたり３０枚配布しますが、１２枚～１３枚ほど

利用している状況です。町の負担額は、１,９７４万８千円です。（民生部長） 

 

 循環バスは現在、運行時間の関係などでメイツ巽ヶ丘まで乗り入れていません。

申し訳ありませんが、巽ヶ丘駅から高根台まで知多バスさんを利用いただき、その

後循環バスを利用してください。（総務部長） 

 

要望) 英比保育園北東・英比小学校南の道路側溝にふたをして、歩道にしてほしい。

朝夕にウオーキングしている方が増えているので、阿久比川堤防を遊歩道として整

備してください。（白沢台） 

 

答） 保育園送迎の車が多く通る道なので、交通安全の面からも、歩行者は今のと

ころ保育園正門の方に回る道でお願いします。（町長） 

 

 河川は県の管理なので、県に要望は伝えます。（建設経済部長） 

 

質問) 日生団地入口のコンビニが町の水路を駐車場として使用しているが、占有料

はどうなっていますか。無断で使用していることを承知していますか。（白沢） 
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答） 道路の拡幅工事に併せて、土地交換などの交渉を現在行っています。 

（建設経済部長） 

 

質問) 昨年度から「未来づくり懇談会」と名前が変わり、平成 24 年度の懇談会資

料をホームページで確認しましたが、今回と同様に地区からの要望ばかりのように

感じました。協働をどのように進め、町の未来づくりをどのように考えているのか

伺います。（日生） 

 

答） すばらしい提言ありがとうございます。自主防災による安全・安心のまちづ

くりをはじめとした、行政だけでなく住民にも参加したまちづくりを進めています。

住民税１％町民予算枠制度を創設して、町民の自主的活動に予算を振り分けました。

未来づくり懇談会については、昨年度地区の意見・要望を伺う時間が少なくなった

とご意見をいただきました。未来づくり懇談会は今後、地区の意見・要望を伺いな

がら、町のあり方を大いに語る会になるように尽力していきたいと思います。 

（町長） 

 

関連質問) 住民税１％町民予算枠の「アイデア事業」「コラボ事業」についてもう

少し詳しい説明をお願いします。採択された事業については、どのように予算が交

付されるのですか。(日生) 

 

答) アイデア事業は、町が実施する事業なので、所管する予算項目に計上し、議会

で承認を受け、予算書に記載してあります。コラボ事業は、活動団体が実施し、町

が補助金として団体に交付します。事業に関する費用の全てを補助します。 

(政策協働課職員) 

 

要望) 町民講座にタレントさんばかり呼ぶのではなく、多方面で活躍している人や

阿久比町出身者（大棟耕介さん）など幅広い人選をしてください。（メイツ巽ヶ丘） 

 

答） 今までもさまざまな人に来てもらい、町民の皆さんに感心を持っていただけ

るように努めてきましたが、今後も幅広く人選をしていきます。（教育部長） 

 

 町民講座とは違うが、今年から敬老会の実施団体がいきいきクラブに変わりまし

た。町民の皆さんによる手作りの会で、地元の人たちが多く出演するようになると

思います。（町長） 

 

要望) 陽なたの丘地区への転入者によって子どもが増えてきたので、子育て支援を

もっと充実させてください。（白沢台） 

 

答) 子育て支援センターの充実も必要ですが、現在取り組むべきは保育園、小学校

の受け入れ体制を優先課題と考えています。今後「わくわくコラボ事業」などで、
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子育て支援の活動団体が出てきてくれることも期待しています。（町長） 

 

提言) 地元の竹を使用して作った竹炭を持ってきたので、お持ち帰りください。「わ

くわくコラボ事業」に採用され、作成したものです。（白沢） 

 


